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Rosszul megy.
A »rosszul megy határozottan a 

♦jól jön«-nek az ellentéte, de a helyes 
kifejezés mégis az volna, hogy >rosz- 
szul jön<. Hanem hát hagyjuk meg az 
embertknek még azt a parányi kis él­
vezetet, hogy olyan szavakat használ­
janak, amilyen jól vagy rosszul esik 
nekik. Annyi bizonyos, hogy mostaná­
ban az a nemzeti jelszó, hogy >roszszul 
megy<. Az egész ország ezt hangoztatja 
és az országgal, fájdalom, Kecskemét 
is kénytelen vele tartani. Rosszul men­
nek az üzletek, az iparvállalatok, a mu­
latóhelyek s színháztól föl és lefelé 
rosszul megy az íróknak, művészeknek 
és a hivatalnokoknak egyaránt. Mivel 
pedig mindenkinek rosszul megy, a 
helyzet kiegyenlítődik és már meg sem 
látszik rajtuk, hogy rosszul megy. Olyan 
dolog ez, mint mikor valahol összeke­
rül egy csomó beteg ember és mind­
egyik a másikról szentül hiszi, hogy 
az egészséges és majd megeszi az irigy­
ség őket emiatt. Pedig a dolog úgy 
áll, hogy nálunk vakok irigylik a sü­
keteket és bénák a sántákat.

Egyformán rosszul megy minden­
kinek. S ha az uj nemzeti jelszó okait 
nyomozzuk, hát az oknyomozó világ­
gazdaság tudósai azt felelik, hogy ez 
azért van, mert a francia paraszt be­
dugta a harisnyájába az aranyat és nem 
akarja onnan előhúzni. Várni kell te­
hát, amig vagy megjön a francia pa­
rasztnak a kedve, vagy elszakad a ha­
risnyája.'Ezúttal legyen szabad nekünk azt 
a különvéleményt megkockáztatnunk, 
hogy nem egészen van igy a dolog. 
Szerény megjegyzésünk alapja az, hogy 
hiszen például a kecskeméti füszerke- 
reskedő soha még nem látta egyetlen 
fillérjét sem a francia parasztnak, el­
lenben azért megy neki rosszul, mert 
a vásárló közönsége leszállította az 
igényeit és kevesebbet vásárol. Az 
igényleszállitás oka természetesen a ki­
sebb kereset, a kisebb keresetnek a keve­
sebb munkaalkalom s a kevesebb mun­
kaalkalomnak az állam és a városok 

tehetetlensége.
A munkátlan politika fertőjén úszó 

lápvirág az uj nemzeti jelszó, amely­
nek nyögjük összes átkait és amely bi­
zony már minden egyéb szebben hangzó 
jelszót elhallgattat Meddig fog még 
hangzani, ki tudja? Tisza békét akar 
csinálni a románokkal és a horvátok- 
kal, mért nem kísérel meg a francia 

paraszttal is valami szépen kifejlett bé­
két? Vagy talán nem is tudja, hogy a 
francia parasztnak van harisnyája. Le­
het, mert maga előtt nem igen láthat 

mást, mint rongyos és mezitlábos pa­

rasztot.

Munkanélküliség a városokban.
Mindazon bajokhoz, melyekkel váro­

sainknak meg kell küzdeniök, igen nagy és 
fenyegető veszedelmeket rejtve magában 
egy uj baj jelentkezik: a munkanélküliség a 
városokban. A súlyos gazdasági válság ha­
tásai is első sorban városaink sínylették 
meg és a városok ipara, kereskedelme és 
forgalmának csökkenése több évre vetették 
vissza városaink fejlődését. Az országos 
csapások és a munkaalkalmaknak a falvak­
ban teljes hiánya vagy legalább is mi­
nimális volta a vidéki lakosságnak a vá­
rosokba tömörülését eredményezték s igy 
aránytalanul megduzzasztották a városok 
lakosságának munkásfeleslegeit. Az ipari és 
pénzügyi krízis pedig az ipari munkát meg­
bénította, a vállalkozási alkalmat és kedvet 
teljesen tönkretette s minden iparágban 
oly óriási munkahiány és munkanélküliség 
kapott lábra, milyenre példa évtizedek óta 
nem volt. A városokban a munkanélküliek 
száma ezrekre növekedett.

A városok társadalmára nézve nagy 
veszedelmeket jelent az az állapot, ha dol­
gozni akaró s munkához nem jutó mun­
kások oly helyzetbe kerülnek, hogy első­
rendű életszükségleteik kielégítésére is le­
hetetlenné válik számukra. Ha a munkás és 
családja nélkülözhetetlen szükségleteinek 
kielégítésére önerejéből képtelen, előbb-utóbb 
a köznek válik terhére: ha nincs meg a la­
kása, ha éhezni kénytelen, annak nemcsak 
ő, hanem az egész városi társadalom vall­
hatja kárát. A népbetegségeknek: tüdővész, 
tífusz, hagymáz, stb.-nek fokozódása és ter­
jedése nagyon is rátartozik a társadalom 
minden egyes tagjára s egyáltalában nem 
közömbös, hogy egészséges, megelégedett, 
jókedvű, értelmes kulturszükségletek kielé­
gítésére is képes emberekkel vagyunk-e 
körülvéve a szomszédságban, vagy pedig 
lerongyolódott, éhező, nélkülöző, tengődő, 
ragadós betegségek iránt fogékony töme­
gekkel, nőkkel és gyermekekkel. Így a mun­
kanélküliség nagyon is rátartozik mind­
nyájunkra s megszüntetése közös érdekünk.

A munkanélküliség által okozott bajok 
és veszedelmekben a városoktól és a vá­
rosok vezetőitől várjuk a segítséget. Ugyan­
csak a városok vezetőitől várják a munka­
nélküliség megszüntetését, vagy enyhítését 
is. Jól tudjuk, hogy nemcsak Magyarorszá­
gon, hanem mindenütt a városok jönnek 
segítségére az államhatalomnak és létesíte­
nek olyan intézményeket a tömegszükség­
letek kiélégitésére, melynek létrehozása tu­
lajdonképpen nem helyi, hanem országos 
feladat. A fejlődő élet kényszerűségéből ki­
folyólag mindig több és több feladat meg­
oldása hárul a városokra. A városok kény­
telenek ma már nemcsak szociálpolitikával, 
közoktatásügyi-, közélelmezési-, közegész­
ségügyi-, hanem iparfejlesztési-, pénzügyi-, 
kereskedelmi- sőt még vámpolitikával is fog­
lalkozni. S csakugyan látjuk, hogy egyik­
másik város igen öntudatos és sikerekben 
sem kicsitiylendő iparfejlesztési akciójával 
tűnik ki, a másik munkásvédő intézmények­
ben előzi meg az állam szociálpolitikáját, a 
harmadik város az üres telkek értékemel­
kedésének megadóztatásával a progresszív 
földadó behozatalának útját mutatja.

Bizonyosra vehetjük tehát, hogy a 
munkanélküliség elleni védekezés tekinte­
tében is nem az állam, hanem a város lesz 
az, mely a dolgos tömegek érdekében az 
ezen nagyfontosságo gazdasági és kultur 
kérdésnek megoldását diadalra segíti.

Szociálpolitikusok a munkanélküliség 
elleni biztosítás intézményes szervezésében 
látják a munkanélküliség kérdésének meg­
oldását. Bőséges külföldi példákra hivat­
koznak e tekintetben és a munkanélküliség 
elleni biztosítás bohózataiét sürgetik. Ez 
évben úgy a főváros, mint egyik vidéki vá­
rosunk, éppen Kecskemét, kísérletet is tettek ez 
irányban és a munkanélküliek segélyezésére va­
gyoni erejükhöz mért összegeket szavaztak 
meg. Bár elismerjük a munkanélküliség ese­
tére való segélyezés szükségletét, mégis sok­
kal helyesebbnek tartanánk, ha a kormány 
a városok által tervbe vett közmunkák vég­
rehajtását segítené elő és pénzhez juttatná 
a városokat. A városok kölcsöneiért az ál­
lami garanciának egyszerű vállalása meg­
nyitná a hitelforrásokat a városok előtt s 
megkezdhetnék azokat a közmunkákat melyek 
már évek óta megoldásra várnak. Ipari- és 
munkásvárosokban különösen a munkás­
lakások sürgős építésére volna szükség, 
melyeknek létesítését az államnak ép ezek­
ben a súlyos és válságos időkben köteles­
sége volna teljes erejéből elősegíteni. A 
közmunkák sürgős megindítása enyhítené a 
munkanélküliség káros következményeit, jó­
tékony hatással volna a városok iparára és 
kereskedelmére, a tengődő kisipart is léleg­
zethez segítené és igen sok bajnak vehetné 
elejét.

Mit tárgyal a közgyűlés.
A folyó november hó 20-én tartandó 

th. közgyűlésre Sándor István polgármester 
a következő tárgysorozatot adta ki:

Polgármesteri jelentés a közigazgatás 
f. évi október havi állapotáról.

A gazdasági és építészeti tanácsnoki 
állásokra vonatkozólag a főiskolai szakkép­
zettségnek mint megfelelő minősítésnek a 
szervezeti szabályrendeletbe leendő beillesz­
tése iránt a gazdasági egyesület indítványa.

Bilciurescu Gergely román kir. főkon­
zullá történt kinevezése tárgyában kereske- 
delmügyi leirat.

A mozgókép mutatványokra vonat­
kozó szabályrendelet jóváhagyása tárgyá­
ban belügyminiszteri leirat.

A közigazgatás 1913. évi I. félévi álla­
potáról a kormányhatósághoz tett jelenté­
sét a közigazgatási bizottság bemutatja.

Stringovits Oyula első aljegyző ré­
szére 000 korona személyi pótlék megsza­
vazása tárgyában tanácsi javaslat.

Dr. Angyal Vidor t. főügyész részére 
újabb 4 heti szabadságidő engedélyezése 
iránti tanácsi javaslat.

Lukács Béla írnok részére 2 havi sza­
badságidő engedélyezése iránt a városi ta­
nács javaslata.

Dr. Vragassy Lipót orvostudori okle­
velét a t főorvos kihirdetés végett bemu­
tatja.

Dr. Krausz Béla orvostudori oklevelét 
a t. főorvos kihirdetés végett bemutatja.

A közigazgatási bizottságból az év 
végével kilépő 5 tag helyének betöltése vé­
gett a választás kitűzése iránt a főjegyzői 
hivatal jelentése.

A számon kérőszék újra alakítása vé­
gett a választás kitűzése iránt a főjegyzői 
hivatal jelentése.

A törvényhatósági bíráló választmány 
újra álakitása végett a választás kitűzése 
iránt a főjegyzői hivatal jelentése.

A lóállitási (avató) bizottságok újra­
alakítása végett a választás’ kitűzése iránt a 
főjegyzői hivatal jelentése.
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Az országgyűlési képviselőválasztási 
központi választmány újraalakítása végett a 
választás kitűzése iránt belügyminiszteri le­
irat és hivatalos jelentés.

A gyermekmenhely telepbizottságának 
újraalakítása végett a választás kitűzése 
iránti jelentés.

A th. főerdőmérnök hivatalos címének 
erdőmesterré leendő változtatása iránt a 
városi tanács jelentése.

A kecskeméti állami polgári leányiskola 
1912 -13. tanévi értesítőjét a városi tanács 
beterjeszti.

Sebők Sándor hivatalszolga ideiglenes 
alkalmaztatásban eltöltött szolgálati idejének 
beszámítása iránt tanácsi javaslat.

özv. Tóth Istvánné kérelme a 303/kgy. 
1913. számú határozattal megállapított ma­
gasabb özvegyi ellátási dijának visszamenő­
leg leendő utalványozása iránt.

Az állami borital és husfogyasztási 
adó beszedési jogának megváltása tárgyában 
az 1914-1916. évekre kötött egyességet a 
városi tanács jóváhagyás végett bemutatja.

A városi óvónők fizetésének kiegészí­
tése iránt tanácsi jelentés.

Az árvízkárosultak részére városi se­
gély megszavazása iránt tanácsi javaslat.

A földrengés folytán kiküldött segélyző 
és államkölcsönkiosztó bizottságok műkö­
désének eredménye tárgyában, valamint a 
közreműködött tisztviselők és th. bizottsági 
tagok jutalomban részesítése iránt tanácsi 
jelentés.

Pót- esetleg rendkívüli hitel engedé­
lyezése céljából 1913. október hó 31-iki 
állapottal összeállított s a folyó évi költség­
vetés és a pénztári eredmények közötti 
különbözeteket feltüntető összehasonlító ki­
mutatások beterjesztése tárgyában tanácsi 
javaslat.

A 8-ik gyógyszertár engedélyezéséről 
hivatalos jelentés.

A városi vízműhöz tartozó 9 kút vas­
szerkezetű elzáró készülékkel való ellátása 
tárgyában a városi tanács javaslata.

Katona Jenő sétatéri cukrászda bérlő 
bérleengedési kérvényét a városi tanács 
beterjeszti.

Vágójárásban 11 részlet föld haszon­
bérlete ügyében a haszonbérleti idő helyes­
bítése tárgyában a városi tanács javaslata.

A Koháryszentlőrinci korcsma és malom 
bérbeadására beérkezett zárt ajánlatok ered­
ményét a városi tanács beterjeszti.

Koncz János haszonbér elengedés 
kérelme s erre vonatkozólag a városi ta 
nács javaslata.

Dómján László által felkért s annak 
7. tized 199. sz. a. házához csatolandó telek- 
terjedék eladása tárgyában tanácsi javaslat.

Egyed Sándor 4. tized 198. szám alatti 
telkéhez csatolt telek terjedek eladása tár­
gyában tanácsi javaslat.

Az I. számú lovassági gépfegyver osz­
tálynak a régi honvédhuszár laktanya egyik 
részében leendő elhelyezése tárgyában ta­
nácsi javaslat.

A községi népiskolákról szóló 1912.13. 
tanévi jelentés beterjesztése tárgyában ta­
nácsi javaslat.

A kecskeméti kirándulás.’
A budapesti nemzetközi gyorsíró-kon­

gresszusok tanácskozásainak berekesztése 
után, augusztus 14-én, a délutáni gyors­
vonattal, dr. Gopcsa László miniszteri taná­
csos vezetése alatt Kecskemétre utazott a 
kongresszusi tagoknak 50 főnyi csoportja.

A pályaudvaron a Kecskeméti Oyors- 
irók Egyesülete, a kecskeméti Sajtószövetség 
és nagyszámú lelkes közönség várta a ven­
dégeket, akiket Fazekas Ferenc ref. főgimn. 
tanár, a Kecskeméti Gyorsírók Egyesületének 
társelnöke üdvözölt meleg szeretettel. Sza­
vaira Boell L. L. marseillei jeles törvény­
széki gyorsíró felelt franciául.

Hosszú kocsisor szállította a vendég­
sereget a *hirös városba*, amelynek impo­
záns tanácstermében díszközgyűlést tartott 
a Kecskeméti Oyorsirók Egyesülete.

* A Gyorsírászati Lapok igy emlékszik meg 
a kongresszus kecskeméti kirándulásáról.

A diszközgyüléser a városi tanács és 
Kecskemét város közönsége nevében Sze- 
gedy Oyörgy tanácsos, Kecskemét legöre­
gebb gyorsírója üdvözölte a vendégeket, 
akiket a Kecskeméti Gyorsírók Egyesülete 
részéről Hajnóczy Iván felső kereskedelmi 
iskolai igazgató köszöntött, rövid vissza­
pillantást vetve Kecskemét gyorsírás-törté­
netére. Szavait Kecskemét büszke jelmon­
datával fejezte be: >Sem magasság, sem 
mélység nem rettent.*

Közben jóleső meglepetésként oszto­
gatták »Kecskemét rövid ismertetését* Sán­
dor István polgármester, akkor még városi 
főjegyző összeállításában.

Majd dr. Kovács Pál ny. jogakadémiai 
igazgató, a Kecskeméti Sajtószövetség el­
nöke, üdvözölte a vendégeket a munka, 
hit és hazaszeretet szent eszméi jegyében 
tartott költői szárnyalásu beszédben.

Ezután Hajnóczy igazgató, a Kecske­
méti Gyorsírók Egyesületének társelnöke, 
tartott rövid francia felolvasást.

A vendégek nevében dr. Fuchs Róbert 
kormánytanácsos (Drezda) köszönte meg a 
szives fogadtatást, magyarul kezdett, majd 
németül folytatott beszédben tolmácsolva a 
szász kir. kormány üdvözletét.

Miután Szegedy tanácsos berekesztette 
a díszközgyűlést, a vendégek a város ne­
vezetességeit tekintették meg. Elragadtatással 
nézegették a róm. kath. nagytemplom remek 
falfestményeit és a ref. főiskola diszkrét, 
szép uj épületét.

Innen az úri Kaszinó pompásan be­
rendezett uj palotájába vonult a vendég­
sereg, amelynek ízletes uzsonnával kedves­
kedett a figyelmes rendezőség. A gyönyörű 
kupolateremben, amely orszégszerte ritkítja 
párját és Janszky Bélának, Falus Eleknek s 
iványi-Grünwald Bélának, a kecskeméti mü­
vésztelep triászának, genialitását dicséri, 
csakhamar élénk nemzetközi élet fejlődött 
ki s tartott a vacsora idejéig.

Este fél 9 órakor fényes bankett volt 
a Royal-szálló nagytermében, ahol a város 
hozzájárulásával a Kecskeméti Gyorsírók 
Egyesülete látta el magyaros vendégszere­
tettel kongresszistáinkat. Az első felköszön­
tőt Fazekas tanár, a Kecskeméti Gyorsírók 
Egyesületének társelnöke mondotta a ki­
rályra. Ezt á jelenlevők állva hallgatták végig 
és háromszoros éljennel fogadták.

Majd ugyancsak Fazekas köszönti fel 
a vendégeket, visszapillantást vetve Kecs­
kemét félszázados gyorsírói múltjára.

Hantos László főreáliskolai tanár a 
külföldi vendégeket éltette, akiknek nevében 
De Alberti (Róma) a szép várost és Ma­
gyarországot köszöntötte föl. Dr. Nussko 
pénzügyi főtanácsos (Bécs) Kecskemétre, 
mint gyorsiró-városra ürítette poharát.

Dr. Fabro Kecskemét város tanácsára 
s Szegedy György tanácsosra mond köszön­
tőt. Szegedy tanácsos, Bódogh Jánosnak 
egykori gyorsirás-tanára, a legkiegyenlitőbb 
tudománynak mondja a gyorsirászatot, amely 
megoldja a feminizmus kérdését is; a gyors- 
iró-nőkre emeli poharát.

Dr. Téglás Géza dr. Fabrót élteti, mint 
a magyar gyorsírás ügyének kiváló bajnokát.

Dr. Oopcsa László azt tartja, hogy a 
gyorsírók inkább írjanak, mint beszéljenek. 
Ha azonban egy-egy ünnepélyes órában a 
gyorsíró szerepet cserél és írás helyett 
beszél, ezt meg leket bocsájtani. Ünnepnek 
mondja azt a napot, amelyen azt hallja 
örömmel, hogy egy irói s festői városban 
50 éve virágzik a gyorsírói élet. A legna­
gyobb tisztelet a gyorsíróra íézve, ha irói 
s művészi városban becsülik. Katona váro­
sában pedig megbecsülik a gyorsírás kato­
náit. A Kecskeméti Oyorsirók Egyesületének 
továbbfejlődésére s fölvirágzására köszönti 
poharát.

Boell (Marseille) azzal kezdi, hogy 
• Hirös város az alföldön Kecskemét*, ame- 
lyett a Provence-szal hasonlít össze, mig 
Petőfit Mistrallal veti egybe. A vendéglátó 
város közönségére s gyorsíróinak egész­
ségére iszik.

Dr. Fuchs Róbert (Drezda) humoros 
felköszöntője végén a férfiakra üríti poharát.

Időközben Fazekas tanár azt indítvá­
nyozta, hogy intézzen a társaság üdvözlő 
táviratot özv. Markovits Ivánnéhoz, amit 
nagy lelkesedéssel fogadnak el.

Miután dr. Katona Dávid a szives 
vendéglátásért kifejezett köszönet tolmá­
csolása mellett az idő előhaladására s a 
vonat közelgésére figyelmeztette a vendég­
sereget, minden marasztalás ellenére s az 
andalító cigányzene hatása alól is emanci­
pálódva, érzékeny bucsuvétel után Szeged 
felé indult a nemzetközi társaság, egy kel­
lemes délután és egy vidám este emlékével 
szivében azzal a fölemelő tapasztalattal 
gazdagodva, hogy Kecskemét városa, ame­
lyet csak két éve sújtott porig a nagy 
földrengés, a rettentő júliusi éjszaka óta, 
mikor megingott lábuk alatt a talaj, búgó 
mormogással megremegett a biztosnak hitt 
föld és magától >megkondult a kecskeméti 
öreg templom nagyharangja* iszonyú pusz­
tulást hirdetve a világnak az azóta eltelt 
rövid idő alatt erős akarattal feltámadt rom- 

I jaiból és »porából megéledett főnixeként 
ma már nyomát is alig mutatja a borzalmas 

i földindulásnak: szebb, virágzóbb, mint volt 
: azelőtt és agrikultur város létére valóságos 
I ipari s kereskedelmi empórium, igazi kul- 
| turális gócpont benyomását teszi a figyel- 
I mes és elfogulatlan szemlélőre.

Az ellenzék szervezkedése.
A felsőkerületi függetlenségi párt a 

' következő felhívást adta ki:

Függetlenségi érzelmű Polgártársak!

Az elmúlt képviselő-választások alkal­
mával a nagy függetlenségi többség boto­
rul kettészakadt s a két marakodó között 
az összeharácsolt milliókból többségre ju­
tott a munkapárt. A hatalomra jutott munka­
párt aztán nem késett kiaknázni győzelmét, 
katonai uralmat teremtett országgyűlésünk 
termében, majd a sajtót, a szó szabadsá­
gát készül pártszolgálatának eszközévé tenni.

A közigazgatás, rendőrség államosítá­
sát szintén azért akarja keresztül erősza­
kolni, hogy igy aztán a választásokat pénz­
zel, karhatalommal, az egész vonalon álla­
mosított közigazgatási személyzettel s az 
ellenzéki sajtó megfélemlítésével tetszése 
szerint irányíthassa. De folyik a munka­
párti szervezkedés országszerte társadalmi­
lag is, folyik Kecskeméten is.

Itt az ideje tehát, hogy mi is talpra 
álljunk és forrjunk össze, függetlenségi ér­
zelmű polgártársaink! Kecskemét város 
felső-kerületének polgárai híresek függet­
lenségi elveik törhetlen hűségéről. E hűség 
most azt parancsolja, hogy tömörüljünk 
mindnyájan a Felsőkerületi Függetlenségi 
48-as Pártkor kötelékébe, a ketté szakadt 
Justh- és Kossuth-pártokat is egyesité a 
múlt szomorú tanúsága. Kötelességünk 
tehát nekünk is, Kecskemét felsőkerülete 
függetlenségi polgárságának sorakozni a 
függetlenségi zászló alatt.

Bizalommal kérünk tehát minden felső­
kerületben lakó függetlenségi polgárt, gyűl­
jünk össze november hó 30-ikán, vasárnap 
délután 4 órakor, a Felsőkerületi Függet­
lenségi Pártkörben, hogy egy hatalmas 
szervezkedés felett tanácskozzunk és azt 
meg is valósítsuk. Bizalommal kérünk to­
vábbá minden elvbarátunkat, hívják maguk­
kal mindazokat, kik hozzánk csatlakozni ké­
szek és akikhez meghívó sorainkat eljuttatni 

nem tudtuk.
Kecskeméten, 1913. november hó 30. 

A Felsőkerületi Függetlenségi 48-as Párt- és 

Népkör választmánya nevében:
' Dr. Garzó Béla Dr. Horváth Mihály 

I űgyveiető elnök. orsz. képv. vezérelnök.
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NAP! HÍREK.
Td«f*o 141 ■ ___  Td«!on 141.

Szerkesstiség é» Kiaáábivatal I. k. Araay Jánes-utcs I.
Naptár: 1913. év, november hó 27., csütörtök. 

Ráai. kath.: Virgil pk. hv. Protestáns: Virgil. 
Oörög-orosz: november hó 14., Fiilöp apos­

tol. — Izraelita 6674. év, Markh. 27. — Nap­
kelte 7 óra 23 perc. — Napnyugta 4 óra 12 perc. 

Naphossza 8 óra 49 perc. — Holdkelte 6 óra 
50 perc, reggel. — Holdnyugta 3 óra 14 perc, dél­
után. — Ujhold 28-án 2 óra 41 perc, éjjel.

Időjárás: A központi meteorologiai intézet 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő ide 
várható: Nyugaton sok helyütt csapadék, enyhébb.

A pénzügyi bizottság üléte. Ma 
délután fog összeülni a pénzügyi bizottság, 
hogy az ügykörébe vágó, november havi 
közgyűlés elé terjesztendő javaslatok felett 
tanácskozzék. Mivel a gyűlés fog határozni 
a földrengési segély és kölcsön ügyek körül 
buzgólkodók jutalmazását illetőleg, a délutáni 
gyűlés előreláthatólag népes lesz.

Lovas gépfegyverosztály 
Kecskeméten. A hadügyminisztérium 
egy lovassági és egy gyalogsági gép­
fegyverosztályt szándékozik Kecskemétre 
helyezni. Egyelőre csak a lovassági 
gépfegyverosztály részére kaszárnyát 
kért a miniszter a várostól, 80 ember 
és mintegy 100 ló részére és megaján­
lott kaszárnya bér gyanánt 3500 ko­
ronát A tanács foglalkozott a kérdés­
sel és elhatározta, hogy a régi hon- 
kéd-huszár laktanyának egy részét fog­
ják átalakíttatni. Az átalakítás tulajdon­
képpen még a földrengés okozta károk 
javítása lesz és mindössze 5- 6000 ko­
ronába fog kerülni, amit az évi 3500 
korona kaszárnya bérösszeg busásan 
megtérít A gépfegyverosztály jó né­
hány évig Kecskeméten fog maradni.

A községi biró fizetése. Oömöry 
Sándor th. biz. tag indítványt nyújtott be 
a közgyűléshez, hogy dr. Jeszenszky Lajos 
községi biró fizetését a Vili ik fizetési oszt, 
szerint állapítsák meg. Ugyanis a községi 
biró fizetése jóformán kevesebb, mint az 
előbbi állásában volt, amelyből megválasz­
tották.

Jogász estély. Lassanként kibon­
takozik a rendezőség óriási fáradtságot nem 
kímélő munkájából az estély fényes hang­
verseny műsora is. Még mielőtt a véglege­
sen megállapított műsort a maga egészé­
ben közölhetnök, bejelentjük, hogy a pro- 
lógot Kovács Elluska kisasszony fogja 
mondani, kinek művészi képessége bizto­
sítja ezen szám sikerét is.

Kinevezés. A belügyminiszter a 
kecskeméti áll. gyermekmenhelynél a II. or­
vosi teendők ellátásával dr. Előd József or­
vost véglegesen megbízta.

Kossuth Ferenc eljegyzése. 
Kossuth Ferenc eljegyezte Benyovszky Sán­
dor gróf özvegyéi, született Kvassay Máriát. 
A romantikának aranyszálai fonják körül a 
készülő frigyet. Kossuth még külföldi tar­
tózkodása alatt benső barátságot kötött 
Benyovszky Sándor gróffal és szép s bá­
jos nejével. Amikor Kossuth Ferencz tizen­
kilenc évvel ezelőtt hazajött, Benyovszky 
Sándor gróf háza lett második otthona. 
Benyovszky Sándor gróf a tavasszal meg­
halt. Hosszú és fájdalmas betegsége alatt 
neje és Kossuth Ferenc szeretetteljes oda­
adással ápolták. Amikor Kossuth nemrég 
nagybetegen feküdt a szanatóriumban, Be- 
nyovszky grófné virrasztóit éjjel-nappal be­
tegágya mellett és Kossuth felgyógyult. Az 
esküvőt márciusban, a gyászév leteltével 
tartják meg.

— Áthelyezés és kinevezés. A 
kecskeméti törvényszék elnöke, Bak Sándor 
kecskeméti járásbirósági napibéres szolgát 

a nagykőrösi járásbírósághoz hivatalszolgává 
nevezte ki.

M értesítem a
a m. t. vevőközönséget, hogy sikerült e hét 
végéig egy nagyobb választék különleges 

valódi szőrme, muff és boa 
garnitúrákat kapni. — Nemes nyest, 
mosó medve, kereszt róka, Chinchula, 
kék róka és kamcsatkai róka. Tisztelettel 

HH vajda Mihály.
A karácsony előtti vasárnap 

munkaszünete. A kereskedelemügyi mi­
niszter néhány évvel ezelőtt rendeletet adott 
ki, amely szerint a vidéken vasárnap egész 
napon át az ipari és kereskedelmi elárusi- 
tás és házhoz szállítás csak az esetben 
végezhető, ha a miniszter ezt külön enge­
délyezi. Az OMKE ebben az értelemben 
tett most a miniszternek előterjesztést, kérve, 
hogy függessze fel az ez évi december 
21-éré eső vasárnapra a munkaszünetet kü­
lön rendelettel a vidékre is.

Meghívó. A felső kerülethez tar­
tozó törvényhatósági bizottsági tag urakat 
kérem, hogy a folyó havi közgyűlésre ki­
tűzött tárgyak megvitatása céljából az alsó 
kerületi párthelyiségbe folyó hó 28. napján 
délután 5 órakor megjelenni szíveskedjenek. 
A Kecskeméti Felsőkerületi Függetlenségi 
48-as párt és Népkör elnöke.

— A Kolera A tapasztalat szerint a 
hideg időjárás útját vágja a kolerának, 
mindamellett ennek ellenkezőjét a kolera 
terjedését látjuk nap-nap után. Megyénkben 
elég áldozatot szedett, városunkat azonban 
szerencsésen kikerülte a fekete rém. Ne 
higyjük azonban, hogy túl vagyunk a ve­
szedelmen. Tehát jó lesz ha egy kicsit vi­
gyázunk a bőrünkre, mert ttt alattomosko- 
dik körülöttünk. Mindenesetre igyunk mi­
nél több Szikrai Vizet, mert tapasztalatok 
bizonyítják, hogy a Szikrai Viz nem ereszti 
közelébe a kolerát.

A masamód. Heltai Jenő témája ' 

és elgondolása jelenik meg ma és holnap 
este a kecskeméti mozgóképszínház vetítő 
vásznán. A gyönyörű történet egy három- 
felvonásos nagy dráma keretében játszódik 
le, amelynek cime: Jogom van a boldogságra. 
A szenzációs dráma egy masamódlány ér­
dekes történetét adja, de sokkal szabadab­
ban mint a színpad, mert a mozirendező 
rendelkezésére áll minden technikai vívmány, 
amelylyel ez a század rendelkezik. A Jogom 
van a boldogságra cimü háromfelvonásos 
dráma pedig valóságos mintája a nagy- 
tökéletességü mozidaraboknak, amelyekben . 
nemcsak gyönyörködhet, hanem magas szín­
vonalú szórakozást is talál a közönség. A j 

nagystílű drámán kívül még több érdekes 
müsorszám szerepel a szerdai és csütörtöki 
előadások programjain.

Balesetek. Német Margit, 17 éves I 
hajadon, a gyufagyárban dolgozott. Folyó 
hó 22-én a töltőgépnél foglalatoskodott és 
munkaközben kezével akarta a gyufaszála- • 
kát kivenni, mikor kezét a gép megkapta 
és jobb kezének kis és gyűrűs ujját meg I 
sértette. Dr. Pataky Zoltán részesítette első 1 
segélyben. Sérülése 3 hét alatt gyógyul. 
Csontos Flórián 20 éves, nőtlen, kőfaragó 
segéd Rothfeld féle sirkőgyárban dolgozott. 
Folyó hó 21-én egy súlyos követ akart 
megfordítani, mikor a kő a lábát megsér­
tette, hogy sebesülése 10 12 napig gyógyul.

A „Napsugár.** Rudnyánszky 
Oyula, az Amerikából visszntért vak költő, 

mint ahogy irtuk is már »Napsugár< 
címen egy folyóiratot adott ki és gyönyörű 
hangú levélben fordult Kecskemét város 
tanácsához, hogy támogassa őt. A tanács 
tegnapi ülésében foglalkozott a kérelemmel 
és elhatározta, hogy teljesiti a vak költő 
kívánságát.

— Rendőri hirek. Görög János Új- 
kécskei illetőségű egyén a Mezei-utcán ön­
kívületi részeg állapotban feküdt. Kijózano­
dásig előállították. — Gáz János nagysza­
lontai lakos a Szabadságtéren foglalkozás 
nélkül csavargott. Előállították. Polónyi 
József Vakbottyán-utcai lakos, vasúti mun­
kás tegnap megjelent Oresson Anna Hoff- 
nsann I.-utcai lakásán, s ott ittas állapotban 
nagy botrányt okozott. Botrányos ittasság 
címén megindult ellene az eljárás.

x Disznótoros vacsora lesz folyó 
hó 29-én, szombaton este fél 8 órakor 
Trombita-utca 4 szám alatti vendéglőmben, 
melyre ezúton is meghívom igen tisztelt párt­
fogóimat és jóbarátaimat. Kiss László ven­
déglős. A vacsora lesz hurka, kolbász, pe­
csenye, pogácsa, fánk és félliter jó bor. 
Ara 2 korona.

— Feltört kamra. Belányi Imre, je­
lentette, hogy keddre viradóra ismeretlen tet­
tesek a Mária-hegyi szőlőjében lévő almás­
kamráját feltörték és abból körülbelül 150 
kiló almát elvittek. A rendőrség nyomoz az 
ismeretlen tettesek után.

Héjjas Mihály 
helvéczia-telepi faiskolájában 
eladásra kerül mintegy 100,000

nemesített gyümölcsfa,
u. m.: cseresnye, meggy, szilva, 
körte, alma és barack; értekezni 
lehet a helyszínen ahaleszi iskola 
mellett, vagy pedig a tulajdonos 
lakásán: Pinceszövetkezet,Dam- 
janich-utca 3. sz. Telefon: 128.

A pálmonostori gyilkos.
Megdöbbentő szomorú paraszt tragé­

dia játszódott le az elmúlt napokban Pál- 
monostor község határában.

A szerelmi hevétől hajtott paraszt le­
gény kegyetlen módon állott nemtelen 
bosszút azon a szegény lányon, aki nem 
akarta meghallgatni.

A szomorú történet a következő:
A pusztaszeri legények vidám jó ked­

vükben bálát rendeztek s erre a bálra meg­
hívták Pálmonostor község legszebb lányát, 
a viruló szépségű Molnár Terézt.

A szép leány, kinek Kerekes Ferenc 
jómódú pálmonostori legény udvarolt már 
régebben s ki a leányt el is akarta venni, 
jövendőbelijével jelent meg a bálon.

Az egymáshoz illő fiatal pár sokat 
táncolt a bálon.

Ezt a jó mulatságot irigy szemmel 
nézte Forgó József pálmonostori legény, 
ki már régebben üldözte szerelmével a szép 
Molnár Terézt.

A leány azonban már régebben visz- 
szautasitotta Forgó Józsefet, ki rovott múltú, 
izgága és részeges duhajkodó legény.

A bálon látott dolgok végkép elkese­
rítették Forgót és bosszút esküdött az egy­
mást megértő pár ellen.

A bál után a határban rájuk lesett s 
midőn hazafelé jöttek, Kerekes Ferencet 
egy nagy bottal leütötte, majd utána bics­
kát rántott és a védtelen leányon kilenc 
késszurást ejtett.

De még ez sem volt elég. Bár a leány 
kilenc sebből vérzett, Forgó még revolver­
rel is reá lőtt kélszer a leányra, aki azon­
nal meghalt.

Mikor igy végezte Forgó bosszúját, 
maga ellen fordította a fegyvert s magával 
is végzett.

Kerekes tehetetlenül volt kénytelen 
nézni a borzalmas jelenetet.

Később nagy nehezen haza vánszor- 
gott és jelentést tett a csendőrségnél.

A bírósági szemle után nagy részvét­
tel temették el a falu szerencsétlenül járt 
szép leányát.
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Kecskemét Városi Mozgóképszínház
A budapesti Uránia magyar mm 
tudományos szinb"’ U|

Nov. 26-án szerdán és 27-én csütörtökön:

Trient, természeti felvétel. 

Gyermeke által megmentve, dráma.
Érzéki csalódás, vígjáték.

Jogom van a boldogságra, társ, dráma. 

Polidor mint borbély hűm.
Hétköznapi előadások 7—11 óráig folytatólagosak.

Piaci árjegyzék.
Tiszta búza IOO kg...........................
Kétszer búza ..................................
Rozs.....................................................
Árp«.....................................................
Zab .....................................................
Ó-kukorica ........................................

November 25.
17 — 18-
16- 16-50
14 1420
13— 14 —

17— 18-
12- 12-60Uj-ktikorica bánáti...........................

Köles.....................................................
Krumpli.................................... '.. .. 3-— 3'20
Széna..................................................... 8-— 8'50
Szalma .............................................. 2'80 3'—

Á 11 8 t - p 1 a C. November 25.

Sertés, hizott, fiatal, nehéz, 300—400 klgig. 118 
Fiatal, közép, 220 - 300 kilogrammig .. .. 1-20
Fiatal, könnyű, 150—220 kilogrammig.. .. 122
Páronkint 45 klgm élet és 4°/o levonással.
I. rendű, öreg, nehéz .................................. 116

II. rendű, öreg, nehéz .................................. L14
Öreg, életsulyban............................................... —•—
Fiatal, életsulyban............................................... —■—
Páronkint 50 -60 klgm és 4 ’/o levonással. —•— 
Borjú kilónként..................................................... !•—
Birka 1 kg.............................................................

Baromfi-piac. Nm™i,tr2s.
Hizott kacsa párja ~ ............... „
Sovány kacsa párja ....................
Pulyka bak 1 kg..................................
Pulyka nyőstény 1 kg.....................
Tyúk párja ........................................
Csirke párja........................................
Kappan ..............................................
Oyöngytyúk párj 
Tojás 100 drb .
Idei hizott liba 1 kg...........................
Idei sovány liba parja....................

6-- 7-
4- 5 —
1- 40 144

5 — 6 —
2— 3-
5- 7 —
5- 6-
9 — 10-—
116 1.20

1O-- 12-

NYIL.TTÉR.
(E rovatban közlöttekértnemvállalfelelösségetsSserli.)

Figyelmeztetés.
Figyelmeztetek mindenkit, hogy fiam­

nak : Szabó Sándornak senki ne hite- ; 
lezzen vagy kölcsön pénzt ne adjon, 
mert én helyette egy fillért sem fizetek. , 

Kecskemét, 1913. november 25.
Szabó Mihály. |

Eladó ház.
László Károly(Folyóka)-útca 1. számú 

ház, mely üzletnek is igen alkalmas, 
eladó. Értekezhetni ugyanott Szigeti 
Sándor tulajdonossal. 8975

A Vásárinagy- és Bu rga-útca sarkán 
négy év tized óta fennálló „Fehér ló“-hoz 
címzett jóforgalmú szállodám, nyu­
galomba vonulás miatt több évre ha­
szonbérbe kiadó, esetleg magánlakás­
nak is kiadó, igen előnyös nagybirtokos­
nak vagy kereskedőnek, mert rendkívüli sok 
helyiség van benne. Ballószögben, a 
„Helvétia“ állomás közelében 13 hold 
birtokom, melyben ő>/2 hold gondozott 
szőlő, szép gyümölcsös, úrilakás, ahol szép 
datal erdő is van, kedvező feltételek mellett, 
örökáron eladó. — Értesítést ad a tulaj- 
fionos Burga-utca 2-ik szám alatt. 8509

Nagy karácsonyi vásárt rendez

Sárközy, Lestár és Szőllősi cég
Házeladás.

III. kerület, Hosszú-utca 22. uj sz. alatti 
körülbelül 800 -öl területen fekvő ház 
olcsón eladó. Értekezhetni ünnep-, vasár- 
és hetipiaci-napokon a tulajdonosokkal fenti 
szám alatt. S935

Eladó egyjóforgalmú fűszerűzlet.
A város egyik forgalmas helyén jó 

berendezett fűszer- és vegyes-kereske­
dés, olcsó házberrel más vállalat 
miatt eladó és azonnal átvehető. Cim 
megtudható Dénes Gábor termény-üzle­
tében, a régi itcés piacon. 8953

IMI Főzőnő, |M| 
fiatal, gyermektelen papi családhoz, egy 
asszony vagy idősebb leány házvezetéshez, 

Budapest mellé,azonnali felvételre ke­
restetik. Jelentkezés III., Tompa Mihály-útca 9. 

Egy tisztességes leányt 
vagy özvegyasszonyt, aki a házi 
teendőket is végzi, borkimérésembe 

felveszek. Egy fi u t m i n d e n es n ek 
azonnali belépésre keresek.

Bogovics József
ffi gyorsmelegitő, g] 
cserépkályha-készitő, 
g] Kecskeméten g] 
IV. Kaszap-útca 12. Saját házában.
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Készit: mindennemű cserép­
kályhát, takaréktűzhelyeket és 
majolika épűletdiszeket. Állan­

dóan nagy raktár: kályha, tűz­

helyek, majolika épületdiszekböl

Pinceszövetkezetnél
i következő borok literenkint kimérve kaphatók: 

tavalyi kadarka 60fill. $,*4$ 
tilt tavalyi rizling 70 fill.
Xtg ó-rizling 90 fill. gg 
:::♦ ó-sziivám ik2o»ii. ♦♦♦♦ 

Ajánlja kitűnő jó él olcsó 
munkásborait, időz gazdáknak hordói kölcsönöz 

FODRÁSZ ÜZLET-ÁTVÉTEL.
Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására adni, hogy 

Maliár József úrnak Nagykórösi-utczán levő 
úrifodrász üzletét átvettem 

s azt nevem alatt tovább vezetem. Fötörekvésem mindenkor az leend, hogy vendégeim 
figyelmes és pontos kiszolgálása által bizalmukat mielőbb kiérdemeljem. Üzletem 
nagyrabecsült vendégei s a n.é. közönség kegyes pártfogását kérem. Teljes tisztelettel: 

Rinióczy József borbély és fodrász.

A mai naptól kezdve az összes rak­
táron levő áruinkat deczember 31-ig 
feltűnő olcsó árban árusítjuk. Ezen 

feltűnő olcsó árak csakis 
december 31-ig érvényesek!

Himzőnő elvállal
monogramm,riseljö.bármilyeufeliér 
és színes hímzést. Özv. Klonkay 
Jánosné, Csongrádi-utca 16-ik szám.

Zongorák!
Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy lakásom 

Festő-utca 6. sz. alatt .van, 
(Csibra János angol divatterme volt ezelőtt) 
zongorát, pianinot és harmoniumot 
legjobb gyárakból raktáron tartok. 
Régi zongorákat becserélek, hangolást 
és javítást elvállalok. Szives pártfogást kéve, 

vagyok tisztelettel

Wogrincsics Ferencz 
zongorakészitő és hangoló. 88%

M ÉZ kilója 1 korona 40 fillér 
Bocskay(Zöldkert)-útca 18. sz. alatt.

Eladó szőlő. **
Vacsi-hegy, Bethlen-város, a malom közben, 
Major János-féle 1 hold jó bortermő, 
gyümölcsös szőlő, jókarban levő uj lakó­
épületekkel ellátva, kedvező feltételekkel 
eladó; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

Dió idei termés, 
vékonyhéjú, szép, fehérbélű kap­
ható nagyban és kicsinyben Bender 
M.-nél, a városi zeneiskolával szemben.
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